

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе соискателя Е.В.Шайкевич

Елена Владимировна Шайкевич пришла в лабораторию сравнительной генетики животных (ныне – лаборатория генетики насекомых) ИОГен РАН в 1996 году. Перед этим она окончила аспирантуру ИОГен РАН под руководством проф. А.А.Прозорова, получив хорошую базовую подготовку. Учитывая ее предыдущий опыт работы с микроорганизмами, ей была предложена тема по изучению взаимоотношений насекомых с симбиотическими бактериями. В нашей лаборатории Е.В.Шайкевич успешно освоила методы ДНК-идентификации как хозяев, так и симбионтов, и собрала огромный материал по распространению симбиотических бактерий в популяциях насекомых. Одновременно ее работа шла и в направлении идентификации и уточнения таксономии в двух родах насекомых (*Culex*, *Adalia*).

Характеризуя соискателя, я прежде всего должен отметить ее собранность и трудолюбие, прекрасное владение методами анализа. Е.В.Шайкевич легко вступает в контакт с коллегами, в том числе с зарубежными, что позволило ей собрать большой и оригинальный материал по фауне комаров Средиземноморья. Мне, как заведующему лабораторией и научному консультанту, было всегда легко, можно сказать – приятно, работать с таким сотрудником.

Я не могу оценивать представленную к защите работу, полагаю, что большое число публикаций, в том числе в зарубежных изданиях, свидетельствует о том, что Е.В.Шайкевич зрелый, творческий исследователь в области популяционной и эволюционной генетики насекомых.

профессор, член-корр. РАН

И.А.Захаров-Гезехус

Подпись И.А.Захарова-Гезехуса заверяю

Ученый секретарь ИОГен РАН, докт. биол. н.



О.А.Огаркова



14.10.2014